

УДК 343.1

ДЕЛОПРОИЗВОДСТВО В ОПЕРАТИВНО-РОЗЫСКНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ: РЕАЛЬНОСТЬ И ПЕРСПЕКТИВА

А. А. Локтева

*курсант 1 курса факультета подготовки следователей
Уральского юридического института МВД России*

*Научный руководитель: П. М. Титов,
временно исполняющий обязанности начальника кафедры
оперативно-розыскной деятельности органов внутренних дел
Уральского юридического института МВД России,
кандидат юридических наук*

В современном мире делопроизводство занимает одно из важных мест в документационном управлении организации, государственного органа, в том числе и деятельности органов и подразделений Министерства внутренних дел (далее — МВД) России. Деятельность органов внутренних дел (далее — ОВД) неразрывно связана с осуществлением делопроизводства, документированием и документооборотом, т. к. вся деятельность МВД России подлежит документированию. Делопроизводство — это деятельность обеспечения, создания специальных документов и организации работы с ними в ОВД.

Оперативно-розыскная деятельность осуществляется с использованием как гласных, так и негласных форм и методов, в частности путем проведения оперативно-розыскных мероприятий, итоги которых, независимо от результата, документируются, т. е. осуществляется оперативно-розыскное делопроизводство [1]. Данная деятельность, помимо Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности», регламентируется ведомственными нормативными правовыми актами, содержащими сведения ограниченного распространения и (или) государственные секреты [2].

Вместе с тем принятие своевременного и обоснованного управленческого решения по конкретному документу — одна из основных функций руководителя, который должен определить исполнителя, четко изложить содержание поручения по исполнению документа и установить реальные сроки. Указанное обстоятельство напрямую затрагивает права и свободы граждан, организаций и государства при осуществлении оперативно-розыскной деятельности ОВД.

Время как неотъемлемая категория, используемая при осуществлении оперативно-розыскной деятельности, обладает такими свойствами, как начало и окончание, длительность, которые являются критериями оценки эффективности проводимых мероприятий, их организации. Внедрение электронного документооборота в значительной мере позволит сократить получение, анализ и

обработку поступающей информации, позволит уполномоченному должностному лицу принять обоснованное управленческое решение, оптимизировать процессы подготовки и реализации оперативно-розыскных мероприятий.

Исходя из изложенного, представляется обоснованным осуществить поэтапный переход к электронному документообороту при осуществлении оперативно-розыскной деятельности органами и подразделениями МВД России.

1. Титов П. М. Использование результатов оперативно-розыскной деятельности в качестве основания для производства следственных действий // Вопр. рос. юстиции. 2023. № 28. С. 405–412. [Вернуться к статье](#)

2. Об оперативно-розыскной деятельности [Электронный ресурс] : Федер. закон, 12 авг. 1995 г., № 144-З : в ред. от 29.12.2022 г. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс». [Вернуться к статье](#)